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SHAKESPEARE 
(1 divadlo) 

a11glieký111a očima 
Stalo se už pravidlem, že 

každý rok na Jiráskův Hronov 
přijíždí řada zahraničních hostů 
a delegátů. Sleduj, velice bed­
livě všechna přehlídková před­
stavení (a seznamují se tak s 
úrovRí amatérského divadla v 
CSSR), ale velice živě se také 
zíi.častňují setkání a besed s 
některými soubory. 

Tak například pan Pasquale 
Piacentino, funcionái' divadel­
ního ústředí ve Velké Británii, 
se sešel na jedné takové bese­
dě s Divadelním klubem Jirásek 
z Ceské Lípy. Zaznamenáváme 
jenom některé útržky z velice 
přátelské a srdečné diskuse: 
,, .... představení se velice lí­
bilo, u nás v Anglii jsou insce­
nace tohoto typu divadla veli­
c11 časté ... " 

Cleny souboru, podle jejich 
vlastniho sdělení, překvapil 
vztah pana Piacentina k Shake­
spearovi, neboť se domnívali, že 
on jako Angličan má k tomuto 
tftánovi divadla velice pietní 
vztah. Ale pan Piacentino vy­
právěl o tom, že anglické di­
vadlo se naopak všemožně sna­
ží Shakespeara vykládat netra: 
dičně, nekonvenčně. Zajímavý 
názor měl na formu diskuse 

(pokr. na str. 2) 

Dnes odpoledne naposledy za­
sedne „ v ponorce" organizační 
štáb 52. Jiráskova Hronova ke 
svému každodennímu pracovni­
mu jednání. Jan Raba se při své 
„fotografické návštěvě" zaměřil 
na předsednický stůl, za ním~ 
vidíme uprostřed předsedu OS 
Zdeťíka Košvance, vpravo místo­
pi'edsedu Radomila Kryla a vle­
vo tajemnici Kamilu Markovou. 

DS 01trav• K A p K A R O S V 
Vítkovice 

Režisér a zároveň autor předlohy vysvětluje v programu před­
stavení záměr, který jej vedl k vytvoření svého ~ila. Pova_ž~j~ 
svou práci za pouhou etudu a neváhá dokonce odcitovat defm1c1 
tohoto pojmu ze slovníku. Tento fakt může napovědět leccos 
k správnému pochopení vítkovického problému, kde se teprve 
formuje omlazený soubor, takže etuda sledovala účel studijní 
a měla napomoci prvým jevištním krůčkům mladých talentů. Na­
vázala přitom na přirozené schopnosti svých interpretů tématikou, 
ale i použitelnými prostředky. Etuda může sloužit veřejnému uve­
dení však jen výjimečně a stane-li se to, přesahuje svůj záměr 
a stává se opravdl!' věcí veřejnou: 'dílem, které se přirozeně po-

; _ drobuje i veřejnému hodnoceni. 
f Text hry se vymyká tudíž obvyklým divadelním skladbám, ale-

l 
silně připomíná svou architekturou televizní zábavná „show", 
které se pohybuje na tématické banalitě. Možnosti použitého pří-
1,ěhu proporcionálně přesahuje, (vždyť expozice této etudy trvala 
téměř půl hodiny], a obklopuje jej mimořádně početnou písnič­
kovou ambaláží, tanci chóru a dalšími prvky. Samotný pří.běh 

1 časo.-ému rozsahu neodpovídá. a dosah svého sdělení rozptyluje 
( dok. na str. 2) 

DS TYL CELAKOVICE 

JAKÉ BUDE „NEKLIDNÉ STAŘÍ"? 
Divadelnf soubor Tyl Kultur­

ního klubu pracujícich Čeláko­
vice není třeba hronovským di­
vákům představovat. Ikarův pád 
mají všichni jistě v .paměti, 
jakož i loňskou Maryšu, se kte­
rou soubor slavil úspěchy i na 
slovenských přehlídkách ama­
t érského divadla, jakož v ne­
dávné době i na zájezdu do 
NSR. Letos přivážejí do Hro­
nova inscenaci h ry Leonida 
Rachmanova Neklidné stáří. Je 
to titul, který jistě všichni di­
vadelníci znají. Titul, který vy­
volává zvědavost. V čem zvě-

8/82 

davost? Existují v h istorii di­
vadla hry, které mají svoji tzv. 
nadčasovou platnost, ale i hry, 
které jsou natolik spjaté s do­
bou svého vzniku, že časem je­
jich obecná dramatičnost ztrá­
cí na svém původním náboji a 
hry se stávají součástí divadel­
ní historie. Nechceme tvrdit, že 
Neklidné stáří je právě tento 
případ, i když, přiznejme to, je 
to titul, který se už dlouho na 
našich profesionálních scénách 
[jakož i amatérských ) již delší 
dobu neobjevil. A právě v tom 
tkví podstata oné zvědavosti, 
která provází předem inscenaci 
čelákovického souboru. Jak se 
souboru podařilo vyrovnat se 
s jistým dramaturgickým „pra­
chem", který tuto hru zavál? 
Tento zájem je pochopitelně 
oprávněný. A dramaturgicky 
nesporně zajímavý. Pro ty, kteřf 
navštěvují veškeré vrcholné 
přehlfdky amatérského divadla 
připomeňme podo-bný loňský po. 
kus rakovnického souboru Tyl, 
jehož členové nastudovali sta­
rou Rozovovu hru Šťastná nedě-

l dok. na str. 4) 



DS Ostrava 
Vítkovice KAPKA ROSY ... 
( dok ie str. 1) 
nesmírným nadužíváním nejrůznějších prostředků, které se navíc 
často vzdalují scénickým funkcíllll. (Kytary na jevišti sloužily ja­
ko generační znak, nikoliv jako hudební nástl'oje, či interpretační 
pěvecké schopnosti byly zahaleny vokálními playbacky a podob­
ně.) Herecké situace nevytvářejí potřebný dramatický konflikt, 
ale spokojují se s dHčími potyčkami, často na hranici naivity. 
Epizodní příběhy různých postaviček jakoby nezapadají do sebe 
a neústí tak k jasnému sdělení, Vítkovická etuda není přesná ani 
ve svém vlastním stylu. Není například jednotná v zacházení 
s technikou časových posunů, které provádí jednou světelným 
setměním, podruhé obnaženou přestavbou dekorace, jindy náhlým 
}Jříchodem tanečního chóru. Modely postav neposkytují přiliš 
možnosH pro motivované jednání k dramatickému výrazu a musí 
se spokojit se šaržírovaným zpracováním. 

A tak nakonec inscenace otevírá zásadní otázku, zda-li se ve 
. svém důsledku. a zvláště je-li provozována na nejširším fóru, ne­
stává modelem zavádějícim amatérské divadlo na cestu zjedno­
d,išujficích klišé a vede tak k pochybnosti o její společenské 
správnosti. RED 

SHAKESPEARE 
(a divadlo) 

anglickýma očima 
(dok ze str. 1) 

Hra Leonida Rachmanova „Ne­
klidné stáří" uzavře svým dru­
hým představením v 19.30 hod. 
divadelní část letošní celostát­
ní přehlídky amatérských diva­
delních souborů, neboť potom 
bude již násl(!dovat slavnostní 
zakončen[ 52. Jiráskova Hro­
nova . . . 

· IMPULS - divadelní soµhoť Dorriu kultury pracuj!cích Vítkovic 
sehraje v sezóně v průměru kolem dvaceti představen!. Včera si 
připsal v Jiráskově divadle na svoje konto hned další tři před­
stavení hry A. Mullera a L. Matějky „Kapka rosy". 

10 FE MADU 
Jubilejní ročník oblíbeného a vyhledávaného Festivalu mla.dého 

amatérského divadla v Poděbradech, který proběhne letos od 
30. září do 10. ří,jna, navazuje na obvyklý systém kaldodennick 
setkání účastníků se sborem lektorů, seminářů a dvou porad 
režisérů. Dominantou festivalu jsou pochopitelně představení 
v divadle Na kovárně, kde bude uvedeno 11 inscenací: Gribojedov: 
Hoře z rozumu ( 30. 9. DS Jirásek Úpice), Schmid: Třináct vůní 
( 1. 10. D3 Karlovy Vary), Hrabal: Pá·bitelé ( 1. 10. Anebdivadlo 
Praha), Ostrovskij: Kdo hledá najde (2. 10. šupina Vod1'íany), 
Petrov: Tři mušketýi'i po třiceti letech (2. 10. šupina Vodňany), 
Mroželc Aspirant Lišák, Trosečnici (2. 10. Lampa Praha), Gorkij: 
Měšťáci ( 7. 10. Divadlo mladých - Vysoká Libeň), Rozovskij. Pří­
běh koně ( Dělnické divadlo Brno J, Satola - Richter: Hanýsek 
čili Clověk aneb Svatý na mostě ( 8. 10. Divadlo Na kahánku Ří­
čany), Moliére: Cesta ke dvoru (Malé divadlo ústí n. L.) a Grim­
meslhaussen, Marek: A co já [Pradivadlo Praha]. Charakter fes­
tivalu je nesoutěžní. Setká.ni re!isérů 11r11llěhn• YI! 1hl.eck 3. a 111. 
října. 

Severomoravský dovětek 
V čísle li našeho Zpravodaje 

52. JH informovala krajská me­
todička KKS Jarmila Hušková 
o tom, co je v Severomorav­
ském kraji nového. A protole 
se část jejího rukopisu záhad­
ně ztratila, uveřejňujeme d.nes 
tento dovětek. .. 

.,Je všem samozřejmě, že žád­
nfl oblast ZUC, tedy ani diva-

delní neaspiruje na splynutí s 
profesionální sférou ( pak by to 
také nebyla ZUČ ). Svůj hlavní 
cíl vidí v tom, a•by se co nejví­
ce přibl!žila profesionální umě­
lecké úrovni. 

o představeni. V zásadě se mu 
organizace diskusních klubů 
velmi lfbila, avšak vznesl jisté 
výhrady vůči tomu, že ta část 
publi!rn, která se v představení 
dobře neorientov ... la, jej zcela 
odsoudila, místo aby se snažila 
dobrat toho, proč mu nerozumí. 
(Ruku na srdce, naši milí ama­
térští hronovští přátelé, není to 
tak trochu výtka vůči naší 
vlastní, mnohdy až příliš pře­
hnané, snaze .po jisté jedno­
značnosti a nekompromisnos­
ti?) . 

Opožděná gratulace 

Výrazný kvalitativní vzestup 
se projevil na letošní krajské 
přehlídce. Tato tendence je 
patrná i u vesnických souborů, 
kte,ré dokazují, že kategorizace 
souborů na „městské" a „ves­
nické" je opodstatněná již v 
určení místa jejich působnosti, 
ne již v rozlišování umělecké 
kvality jejich práce. 
Odborně metodická ,pomoc 

KVZ a souborům ZUČ byla, kro­
mě samozřejmé odborné meto­
dické části krajských festivalo­
vých akcí, zaměřena na kon­
krétní a aktuální úkoly v jed­
notlivých ol{resech. Neomezova­
la se pouze na zprostředkování 
odborné spolupráce [ činnost 
členů KPS a OPS v souborech], 
ale byla také zaměřena k zís­
kání obrazu o stavu činnosti a 
l{ prosazování jednotného pří­
stupu v práci s kolektivy. Tato 
odborně metodická část umaž- •· 
nila nejen uplatnit náročná 
ideově umělecká kritéria pn 
účasti souborů na festivalových 
akcích, ale analýzami zhlédnu­
tých inscenačních „polotova-

,,. . . Anglický divák je schopen 
přiznávat i své nedostatky a 
snaží se je odstl'anit právě tím, 
že o nich diskutuje . .. i'ekl d -
le pé!n Piacentino. 

Tento názor tedy navozuje o­
tázku, zda míra sdělnosti není 
také m0žná problémem divác­
ké připravenosti, a tuk de facto 
potvrzuje slovu poroty o tom, 
že podobní typ divadlu. kteťý 
u nás nemá prakticky žádnou 
tradici, náš divák přijímá jen 
velice obtížně. 

- bn-

Letos v květnu oslavil A. M. 
Brousil pětasedmdesátiny. Celý 
filmový svět jej uznává jako vý­
znamnou osobnost, jež se za­
psala do novodobých dějin čes­
koslovenského filmu, předního 
formovatele našeho uměleckého 
školství, jednoho ze zakladateli'1 
Karlovarských filmových festi ­
valů i skutei'htého vyslance na­
šeho filmového umění na me­
zinárodním fóru. M' :'ilokdo však 
ví, že profesor Brousil po dlou­
há léta formoval i české ama­
térské hnutí. Byl jeho propagá­
torem v tisku již před druhou 
světovou válkou, byl i jeho pe­
dagogem a rádcem S jeho osob­
nosti jsou nerozlučně spjaty i 
p1•vni pOYá[ečné Jiráskovy Hro-

novy. Vždy elegantní, v tmavém 
převlečníku, s baskickým I,are­
tem na hlavě a s nerozlučnou 
šálkou kolem krku chodíval po 
Hronově obklopen ochotníky, 
večer co večer usedal v Jirás­
kovr\ lóži a 1iak zasedal za 
předsed:iicltý stůl a sám podá­
val zasvěcený výklad inscenace, 
řfdil a podněcoval diskusi 11 na­
bitém sále dlouho do noci. ně­
kdy až do samého rána. Vždy 
klidný a usměvavý držel pnně 
v rulrnu silou své autority i ty 
nejvášnivější diskutéry. 
Přejeme tedy profesorovi A. 

M. Brousilovi m·nohii sil do je­
ho další práce, jež byla 1. k'fět­
Úa 1982 po zásluze oceněna u­
iÍiíleníµi itárhi repuI,Iiky. 

VS ( dp,\{ nu str. 3 I 



Bývá dobrým zvykem, .fe '.přá­
telé, kteří se louč~, uspořádají 
společné posezení. A dobrými 
kamarády se stali za letošní Ji­
ráskův Hronov i účastníci Klu­
bu mladých divadelníků. Jako 
v minulých letech jejich před­
chůdci uspořádali i oni velké 
posezeni. _ 

V letošním roce bylo na Spi­
ci přímo nabito. Přes šedesát 
účastníků Klubu asi čtyřicet 
zvědavců a fanoušků, mezi ni­
miz nescházeli ani zástupci ště­
ničáfů [ bývalí účastníci KMD, 
zůstávajíc! mu i nadále věrní) 
a pochopitelně lektoři Klubu; 
jejichž neúčast by byla na ve-

YEČ(REK IA ŠPICI 

čes 
Na paměť 188. výročí definitivního otevření Národního divadla 

v Praze byl rok 1983 vyhlášen Rokem českého divadla. Před pro­
fesionálními i amatérskými diváky stojí mimořádné úkoly nejen 
v oblasti inscenační, ale zejména repertoárové. Zvýší se zájem 
o českou dramatickou tvorbu vůbec, zvláště pak o současné no­
vinky českých dramatiků. DILIA proto považuje za svůj prvořadý 
úkol zajistit dostatek titulů jak z odkazu minulosti, tak z nové, 
současné tvorby. 

Vydala proto katalog české 
divadelní hry ( s nfmž se mohli 
seznámit i účastníci 52. JH ve 
stánku DILIA), obsahujíc! výběr 
její produkce z oblasti celé čes­
ké dramatické tvorby. Tento ka­
talog ovšem nepodává vyčer­
pávající seznam všech titulů, 
má být pouze inspirací, nebof 

jsou zde uvedena díla nejcha- · 
rakterističtějšf pro dobu svého 
vzniku a dokumentující konti­
nuitu české dramatické tvorby 
od jejího vzniku po dnešek. 

Od doby vydání katalogu 
však vyšla celá řada dalších no­
vinek, mezi nimi Šotolova Bitva 
u Kresčaku, Eliáškové o pohár 

v O lt li.; 
útěchy, Hovorkův Pam~_.al· 
spol., Steigerwaldova hra pro 
dva muže ... a tak tě prosím, 
kníže, v nejbližší době vyjde 
Pickův Smolař ve žluté čepici, 
Skarlantův Infarkt mého milen­
ce, připravuje se vydáni Seme­
rádovy komedie Blaník, drama­
tizace Sirény od J. Nezvala a 
dalšf. Průběžně. budou vydána 
nová díla, která vznikají v díl­
nách našich dramatiků - O. 
Daňka, J. Šotoly, J. Jílka, N. 
Tanské a řady dalších. Vice se 
o nich dozvíte ve Zprávách 
DILIA. 

VS 
čJrku neodmyslitelná .. To ostat­
ně bylo prokázáno hned na za­
čátku, kdy vstupující lektoři 
byli přivitáni mohutným potles­
kem. A po sborovém zpěvu ce­
lého sál.u následovalo rozdílen! 
cen: 

Co nového ve Vašem kraii J 
Soně Pavelkové byla udělena 

čestná cena - Za objasněn! kon­
cepce inscenace Hamleta, 

Richardu Mihulovi - Za nej­
víc ukončených diskusi, 

Jiřímu Kaftanovi - Za roz­
šíření kaftaniózy a včasné pří­
chody na sál, 

Antonínu Baštovi - Za při­
kladný přístup k rodnému kraji. 

Celá akce prob!hala za bu­
jarého veselí a potlesku vš~ch 
přítomných. Tím bylo učmeno 
formalitám zadost a přistoupilo 
se k předem nazkoušenému 
programu, v jehož jedn_otli­
vých čislech vystoupila rada 
posluchačů Klubu. 

Pozadu však nezůstali ani 
štěničáři, jejichž přednáška s 
praktickými ukázkami na téma 
Manželstv! ve třech, byla při­
jata s nevšedním zájmem. _ . 
Přejeme jim tedy, aby meh 

na svůj večírek, stejně jako i 
na celý JH, hezké a příjemné 
vzpomínky. -AK-

( Za Západočeský kraj odpovídá Vlastimil Ondráček, 
člen krajského poradního sboru pro divadlo). 

Na otázku, co je nového v 
našem kraji, bych mohl odpově­
dět slovy předsedy KPS Jiho­
českého kraje Antonína Bašty: 
„Nic, nebo téměř nic" . Přesto 
a le se pokusím při absenci na­
šf krajské metodičky, která pro 
náhlé onemocnění musela o­
pustit hronovský maraton, od­
povědět: 

1. Jaký je příspěvek KKS pro 
zvyšování úrovně amatérské 
price? 

Skončil první ro,čn!k tříleté re­
žisérské školy, uskutečnila se 
poprvé krajská přehlídka diva­
del MJF a byla zorganizována 
výstava scénografických prací 
západočeských scénografů-ama­
térů. 

2. Některé kraje zavedly sy­
stém kategorizace divadelních 
souhor.ů. A co my? 

Návrhy byly r ozpracovány, ale 
jejich realizace někam zapadla. 

Severomoravský . dovětek 
( pokrač. ze str . 2) 

rů", výměnou názorů s tvůrci, 
neformálně zasáhnout do pro­
cesu tvůrčí práce návrhy a pod-
něty. · 

Celkový pohled ukazuje, že 
tradiční amatérské divadlo si 
v Severomoravském kraji udr-

zuie standardní úroveň a ve 
spičkových projevech ( Olomouc, 
Vítkovice, Rožnov pod Radhoš­
těm Přerov, Karolinka] směřu­
je k ideově umělecké úrovni, 
odpovfdajícl repertoárové orien­
taci, společenské angažovanosti 
a tvůrčí aktivitě." 

POROTA VE STŘEHU 

3. Spolupráce amatérů .s profe, 
sionály v jednotlivých souilo~ 
re·ch? 

Není natolik rozšířena jako v 
některých jiných kra jích. A po­
kud existuje, pak jen v ojedi­
nělých případech se jedná o 
dlouhodobou, cflevědomou spo­
lupráci ( Dialog Plzeň, Havlíček 
Vejprnice], dávající této formě 
práce smysl. 

4. Jaké inscenace tvořily niplň 
krajské přehlídky Západočeské­
ho kraje? 
Krajská přehlídka v Horažďo­
vicích nabfdla kr a jské porotě 
inscenaci „Strakonick.ého-.. d\ldá, 
ka" v podání Horažďovického 
souboru, Kákošovu „Mrtvou ko­
lej" v provedení Radnického 
kolektivu, Schormovu úpravu 
„Jakuba Fatalisty" od Diderota 
v nastudování Plzeňského Dia­
logu a Karlovarských „ Třináct 
vůní". Obě posledně jmenované 
inscenace ·byly vybrány k dal­
šímu postupu. 

5. Co mi chybělo v Ietošni se-­
zóně? 
Letošní oblastní přehlídka okre­
sů Karlovy Vary, Cheb a Soko­
lov, k terá se neuskutečnila pr o 
odstoupení OKS Sokolov. Tato 
přehlídka se stává důležitou 
součástí v obdobi každého li­
chého roku, kdy se krajská 
přehlfdka v Západočeském kra­
ji nekoná. 

6. Co by nemělo chybět v příští 
sezóně? 

Kva litní přístup všech k přípra­
vě Roku českého divadlo. 

-ZMENA 
V ROLI 

Změna je život, ale i život 
přináší změny. Jednou z nich je 
i změna v obsazení poslední hry 
letošního 52. Jiráskova Hrono­
va „Neklidné stářf.". s kterou 
přijel do. Hronova DS Tyl KDP 
v Čelál<oviČích. V roli Michaila 
Bočanova náhradí dnas Karel 
Řípa Jiříl!O Krátkého. 



V ochotnických debatách stále ještě doznívá čtvrteční vystou­
pení divadelnlho souboru ŠUPINA MěstKS Vodiíany s hrou Valeri 
Petrova „Mušketýři po třiceti letech", které přes enormní úsilf 
všech členů souboru zůstalo tak trochu za < očekáváním vzhledem 
k „tradici" předcházejíclch vystoupen! Šu]'liny na Jiráskových 
Hronovech. 

J A K É 8 U O E „NEKLID RE ST A Ř í"? 
[ dok. ze str. 1) 
le. A s úspěchem - představe­
ní se dostalo na Národní pře­
hlídku ruských a sovětských 

her ve Svitavách. Tato tendence 
amatérských souborů po svém 
objevovat hry, které již upadly 
do dramaturgického zapomnění, 
je jistě velice pozitivní. Ale 
vraťme se k čelákovickému sou­
boru. Nebo vlastně k jejich dal­
šímu kroku, který opět vyvolá­
vá již předem zájem. Hlavní ro­
li v inscenaci svěřili Láďovi 
Lhotovi, který se tak znovu ob­
jeví před hronovským publikem 

na prknech znamenajících svět. 
Po loiískěm úspěchu v roli Lí­
zala se tak Láďa vbrzku zas ne­
bojácně představí kritickému 
hronovskému divákovi, tento• 
krát v roli, kdy ( jak se divadel­
ně říká) ,,nesleze" z jeviště. 
Chtělo by se mi říci ono otře­
pané „laik se diví, odborn!k 
žasne", ale cítím, že v tomto 
případě jsou veškerá slova zby­
tečná. A Láďovi, jakož i čelá­
kovickým, popřejme, jak říkají 
půvabné hronovské dívky uvá­
dějící představeni, ono známé 
divadelnické „zlomte vaz". 

ZHO[DNOCENÍ ANKETY 
Hlasů do ankety se sešlo 

mnoho. Domniváme se, že jsme 
otiskly ty nejpodstatnější. To 
slovo nejpodstatnější je skuteč­
ně na místě, protože mnohé 
hlasy z řad široké veřejnosti 
se podobaly, některé problé­
my byly stále znovu a zno­
vu připomínány. Tak napři­

klad nejčastější z nich - o­
tázka zajišťování služeb hro­
novským účastn!kům cestovní 
kanceláří Čedok. Domníváme se, 
že částečné vysvětlení poskyt­
la redakce Zpravodaje v člán­
ku Na vysvětlenou. Pokud jde 
vůbec o úroveií ubytování - i 

na to naše redakce reagovala 
pozvánkou Vize do budoucna. 
Jistě tyto otázky zmetaly letos 
mnohými účastníky Jiráskova 
Hronova, a le je třeba si u. 
vědomit, že toto jsou otázky 
dlouhodobé koncepce kompe­
tentních městských orgánů v 
Hronově a že je nelze řešit 
mávnutím čarovného proutku. 
Vyskytly se i hlasy hovořící 0 
tom, zda je repertoárová sklad­
ba hronovských festivalů ideál­
ní. Je to samozřejmě věc disku-

..-~-MÍSTO PRO ANKETU 

se ( proto i tato naše anketa). 
Ať už jde o samotný dramatur­
gický výběr, či délku trvání 
přehlídky, kterou označil je­
den z účastníků ankety za do­
slovný maraton. Objektivně vza-
to - hlasy pro i hlasy proti 
majf své opodstatnění. Možná 

JAK ZKVALITNIT ÚROVEŇ? 
O čom sa hovorí. o čom sa 

hrá? Otázka a odpoved - spo­
jenie oboch anketných otázok 
je u miía zámerné a výsledok 
je odpoveďou na obe ankety v 
Spravodaji a jednu otázku. Naj­
ma u niektorých výsledkov 
( vrátanie ubytovania, umiestne. 
nia predstavení súborov v Slá­
vii, časovej tiesni všetkých ú­
častníkov 52. Jiráskovho Hrono­
va, o ktorej sa tofko hovorí 
a pod.) je vidiet, že hronovský 
celoštátny festival n!e je vždy 
festivalom výs!edkov, ale často 
iba festivalom pokusov. Niekto­
ré inscenačně tvary a organi­
začně klady jednoznačne doka­
zujú oprávnenosť požiadavky 
smerovania k takémuto výsled­
nému tvaru dalších celoštát­
nych Jiráskových Hronovov. 
Chce! ·by som sa v tejto súvis­
losti vyjadrit k diskusným klu­
bom. Zbytočné zdvojenie dis­
kusných klubov sa ukázalo nie 
práve najšťastnejším riešením 
nakofko dochádza tu k skreslo­
vaniu jednotlivých poh!adov 
na tú-ktorú inscenáciu. Ťažšie 

sa potom v spoločnom diskus­
nom klube tieto skreslenia na­
právajú. Napriek spomenutým 
výhradám sa mi tento model 
diskutovania o divadle pozdáva 
progresívnejší ako tomu bolo 
v minulosti, ked boli jednotlivé 
diskusně kluby rozdelené pod!a 
jednotlivých členov odbornej 
komisie. 

Pavel Mattoli, 
M-divadlo 
Senica nad Myjavo11 

„Návštěvníci Hronova ze 
vzdálených míst i účinkující 

soubory přijíždějí do Hronova 
v ,očekávání, co se od poslední­
ho ročníku změnilo hlavně 
stran ubytování, stravování. Bo­
hužel jsou zlamáni. Tak i letos 
bydlí všelijak v soukromí a ve 
společných noslehárnách ve 
školách, protože mizivá kapa­
cita 2 hotelů nestačí. Sledují 
procesí lidí směřujících do 
malé kavárny na náměstí zkla_ 
maně odcházející pro nedo­
statek místa. Totéž je v ostat-

ních restauračních zařízeních 
včetně tzv. 100, kde klopýtá 
jeden druhému přes nohy. Není 
místa ani v odpoledních hodi­
nách, kdy pálí slunce jako čert 
a bylo by lépe na plovárně. 
Tak se člověk před těmi cizin­
ci a ostatními návštěvníky až 
stydí, že za tak mnohaletou tra­
dici JH nebyl dán do plánu vý_ 
stavby města pořádný vícekapa­
citní hotel, pěkná větší kavár­
na _ cukrárna a hlavně spole­
čenský sál, kde by bylo možné 
pořádat i divadelní představení 
malých forem. místo doslova 
otřesné Slávie. 

Nové objekty by nesloužily 
jen týden v rámci Hronova, a le 
byly by využity takřka celý rok 
živým turistickým ruchem v té­
to krásné a turisticky zajímavé 
oblasti. 

Oož si to město, tradice Ji­
rásk,ova Hronova a všichni nad_ 
šení divadelníci a jejich pří­
znivci, včetně pravidelných hos­
tů i ze zahraničf, nezaslouží?" 

Věra Husáková, 
DS Jirásek Úpice 

že je v Hronově skutečně pro'. 
gram více nabitý než by měl 
být? ale nenf _to zase větší př!­
lež1tost pro co nejbohatší na­
bídku účasti na akcích, které 
jsou nejenom zajímavé a atrak­
tivní, ale mají ve svém dosahu 
i podstatný vždělávacf a meto­
dický charakter? Možná, že 
jsou jisté -otazniky nad drama­
turgickou skladbou, ale ( ruku 
na srdce) nejsou bouřlivé dis­
kuse v klubech i kuloárech prá­
vě tím jejfm nej lepším osvědče. 
nfm. Protože pokud je o čem 
diskutovat, je nad čím se za­
mýšlet, stávají se vlastně hro­
novská představení jistým in­
spiračním zdrojem pro další vý­
voj amatérského divadla vůbec. 
A jsme u diskusních klubů -
všeobecně panuje zásadní spo­
kojenost. I když ... vždycky se 
vyskytne nějaké to i když [ne­
bo nicméně). Objevily se hlnsy, 
zda se v diskusních klubech i 
potom ve Slávii vlastně neopa­
kuje stále jedno a totéž. Hlasy 
jistě nemnohé, ale přesto sto­
jící za zamyšlení. A konečně , 
vlastně samostatný prostor pro 
divadelní představení ve Slávii. 
Ten je asi patrně bez dlouhých 
slov nevyhovující. Ale hledají 
se řešení. A tak nezbývá než 
doufat, že na příštím JH bude 
o problém méně. -red-
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